

# 租几平方就入驻高档写字楼撑面子

## 服务式办公室半年激增4家抢滩南京市场



去年7月份，南京开出首家服务式办公室Landing，标志着这一市场进入起步阶段。服务式办公室能够提供“拎包入住”的服务，租期和租金灵活，客户群体面向10人以下的小企业。由于看好南京市场，国际大鳄雷格斯以及南京本土企业唯沃克和千择商务等3家公司在短短半年之内设立了4家服务式办公室。

在硬件配套同质化的情况下，特色服务成了吸引客户的招牌。雷格斯最受外企的青睐，遍布全球的商务中心让本土企业难以匹敌。Landing地处河西CBD，吸引着金融企业的注意力。唯沃克则提供免费帮助注册、打包申请政策优惠等服务，千择商务则努力把客户聚焦在同一行业。

尽管如此，市场容量小是不容忽视的现实。业内人士认为，针对不同类型客户，应开发差异化的产品。此外，连锁化、品牌化经营是本土企业未来发展之路。而服务式办公室激增背景是饱和式的写字楼开发和一次性需要支付高昂费用，南京目前写字楼的保有量已经出现供大于求，而动辄一次性几十万或者上百万元的租赁成本，让很多企业难以接受。

记者调查发现，在宏观经济形势不景气的时候，企业往往考虑控制办公成本，尤其在业绩压力大的情况下，就不愿意去租传统写字楼，这刺激了服务式办公室的发展。Landing市场传媒经理陈女士说，它们现在正处于上升势头。

现代快报记者 蔡旺 实习生 曾伟

### ● 市场有需求

“去年拿到了某品牌空气净化器的江苏总代理资质，招商部门需要租一个高档办公楼树立形象。”南京康权宝环保科技公司市场部负责人武经理说，公司在南京的两个办公场所都不适合用做招商场所。在他看来，新街口的5A级写字楼是首选。不过如果租5A级写字楼，重新装修时间长，花费成本高。于是武经理租了一间位于南京中心大厦的服务式办公室，由唯沃克公司负责运营，一年的租金8万多元。“这里除了办公室，还能临时租赁会议室，接待客户很方便。”武经理补充说，租赁服务式办公室的灵活性高。

### ● 经营有特色

“服务式办公室主要针对10人以下的小企业，或者大公司的分公司和办事处。”唯沃克相关负责人说，这些公司在5A级写字楼获取一席之地，往往要付出高昂的商务办公成本。服务式办公室的优势在于，一方面节省了企业的装修费用和时间以及前台等人力成本，可以做到“拎包入住”。另一方面，服务式办公室经营灵活，租期从一天到一年都可以。对小企业来说，选择服务式办公室的重置成本低。

业内人士透露，目前南京服务式办公室在硬件配套上并无太大差别。所以，各家公司竞争的重点主打客户特色服务，盈利模式依靠服务和租赁费用。

全球服务式办公中心提供商雷格斯在南京开设了两家服务式办公室，分别位于金陵饭店亚太商务楼和金丝利国际大厦。雷格斯工作人员告诉记者，设在亚太商务楼的商务中心8月份入住率为70%，外企和南京本地企业各占一半。在雷格斯华东区总监邢磊看来，10人以下的小企业

### 服务式办公室：上海100家，南京5家

在公司发展好的情况下，随时可以再租几间办公室。与康权宝环保科技公司有相同需求的企业不在少数。去年7月，南京第一家服务式办公室Landing开业。随后，唯沃克、雷格斯、千择商务等3家公司相继布局南京。截至目前，南京共有5家服务式办公室。其中，雷格斯为全球服务式办公中心提供商，其余3家为南京本土企业。

据了解，服务式办公室发源于上世纪七十年代的美国，在国内也被称作“商务中心”，是一种面向中小型企业提供短期租赁服务的写字楼产品。记者在南京多家服务式

办公室看到，运营商一般租下5A级写字楼的整层楼，分割成几十个办公室，面积从几平方米到几十平方米不等，每个办公室都有完善的配套。公共区域设置了会议室、茶水区、接待区等公用设施。业内人士介绍，服务式办公室在南京尚属于起步阶段，而在北上广等一线城市发展成熟。“上海大约有100多家服务式办公室，基本上算是5A级写字楼的标配。”它的入住率非常高，一般在80%至90%之间。同在长三角的杭州，服务式办公室也超过10家。因此，不少公司看好未来的前景，纷纷抢滩南京市场。

### ● 成长有烦恼

业内人士表示，虽然本土服务式办公室发展迅速，但硬件和提供的服务上仍然在模仿、学习雷格斯等行业大鳄，面临成长的烦恼。“南京服务式办公室市场去年才刚刚起步，人们的接受度低。”Landing市场传媒经理陈女士说，根据调查，80%的企业选择传统写字楼，剩下的20%会找服务式办公室。业内人士预计，服务式办公室只有入住率达到80%，项目运作3到5年，才能达到投资者收益预期。

虽然服务式办公室在租金上并不占优势，都高于传统

### 给小企业在核心CBD撑面子

是公司的主营范围。与其他公司相比，雷格斯产品范围更加丰富，在世界各地有1700多个商务中心可供使用。只要办理了雷格斯商务会员卡，在它旗下任何一个商务中心都可以享受到即时办公服务。

南京第一家服务式办公室Landing，是由开发商新地集团自主开发的品牌，7月份的入住率达到了50%左右。“我们的客户主要分为四类，一类是过渡型企业，比如在河西有地产项目或者租赁的写字楼正在装修。一类是外企或者省外公司在南京的分公司，一类是部分公司到南京考察市场，还有一部分创业者。”Landing市场传媒经理陈女士说。因为河西CBD大力发展金融产业，金融企业在河西登记注册，享有税收减免优惠政策。Landing地处河西CBD，在入驻企业轮换的过程中，慢慢受到金融企业的青睐。针对外企比较多的情况，Landing还向客户提供外语翻译服务。

唯沃克相关负责人表示，它们的客户定位是三五个人

### 服务式办公不仅仅是面子工程

写字楼，但综合前台、会议室租赁等各项服务的费用，服务式办公室性价比高。记者了解到，南京市内的创业园也提供与服务式办公室类似的产品，因为有政府政策扶植，价格相对比较低。而这也给服务式办公室带来了冲击。陈女士告诉记者，他们也开发了针对创业者的产品，即使是一个人的办公位，也可以进行工商注册。业内人士表示，服务式办公室市场未来将更加细分，企业针对不同的客户开发不同的产品，位置将不再局限于成熟商务地段的5A级写字楼。

规模的小企业，今年开业后入住率达到了30%，以现代服务业的客户居多。“除了各家公司都有的服务，我们还可以代办企业注册，甚至打包申请政府产业扶持政策。”这名负责人说，目前已经免费帮助了6家企业注册。对于处于创业期的企业，唯沃克还提供创业扶持，目前选择了1家入驻的财务公司，采取房租入股的方式帮助企业发展。

刚开业不久的千择商务在为选择客户而苦恼。“雷格斯在业内影响力大，外企进入一个地方首选雷格斯，然后才会考虑当地企业。”千择商务负责人徐经理说，本地企业一般在学习雷格斯的基础上再创新服务，进行差异化竞争。千择把办公室分割成相同的面积，客户群体瞄准五六个人规模的公司，这样的公司相对成熟和稳定。在租期上，千择规定一年起租。徐经理期望进来的是同一行业客户或者产业链客户，比如广告传媒类，打造产业平台，降低服务难度。由于客户群体小，他已经召开了多场招商推介会。

相对于雷格斯的全球布点，本土企业面临数量少的劣势。“我们正在跟外地企业形成联盟，已经和上海两家公司签订了合作协议。”唯沃克相关负责人说，目前在谈的还有6家公司。他预计，本土服务式办公室将呈现出与快捷酒店相似的发展轨迹，连锁化经营才有竞争力。Landing市场传媒经理表示，虽然目前立足于南京本土，但它们努力在做品牌化，打造Landing这一品牌。Landing在南昌、沈阳已经有两个商务中心，上海正在选择物业地址。